
Saulkrastu novads 

 

Iedzīvotāju aptauja par izstrādājamā teritorijas plānojuma risinājumiem 

 

Ziņojums 

 

 

Pamatojoties uz Saulkrastu novada pašvaldības 25.05.2022. lēmumu, tika uzsākta jaunā 

Saulkrastu novada teritorijas plānojuma izstrāde. 

 

Sabiedrības iesaiste ir teritorijas plānošanas procesa neatņemama daļa, tādejādi, lai izvērtētu 

iedzīvotāju viedokļus un potenciālos priekšlikumus izstrādājamajam teritorijas plānojumam, 

no 06.06.2023 līdz 14.07.2023 tika veikta Saulkrastu novada iedzīvotāju aptauja. 

 

Aptaujā piedalījās 438 iedzīvotāji, no kuriem 65% ir deklarēta dzīvesvieta Saulkrastu novadā, 

20% deklarēta dzīvesvieta ir citā novadā, bet tie plāno tuvākajā laikā deklarēties Saulkrastu 

novadā, un 15% deklarēta dzīvesvieta ir citā novadā un tie neplāno deklarēties Saulkrastu 

novadā. 

 

Aptaujas ietvaros iedzīvotājiem tika uzdoti 55 jautājumi, kas skar dažādas teritorijas 

plānojuma izstrādei svarīgas jomas (tajā skaitā azartspēļu zāļu izvietojums, applūšanas vietas, 

ciemu pārsaukšana, Zvejniekciema teritorijas iekļaušana Saulkrastu pilsētā un citi jautājumi). 

 

Kopsavilkums 

 

Aptaujas rezultāti kopumā norāda uz lielu iedzīvotāju interesi par jauno Saulkrastu novada 

teritorijas plānojumu un tā risinājumiem. Tāpat no iedzīvotājiem tika saņemts liels 

priekšlikumu skaits, kas tiks ņemts vērā tālākajā teritorijas plānojuma izstrādes procesā. 

 

Analizējot aptaujas rezultātus, iezīmējās sekojošas tendences un secinājumi: 

 

• Attiecībā pret ciemu nosaukumu maiņu aptaujātie iedzīvotāji ir noskaņoti visai 
konservatīvi: neviens no nosaukuma maiņas priekšlikumiem aptaujā nav guvis 
respondentu vairākuma atbalstu.  

• Jautājums par Zvejniekciema iekļaušanu Saulkrastu pilsētā aptaujātajiem 
iedzīvotājiem ir ļoti būtisks: par priekšlikumu tika izteikts daudz viedokļu un bažu. 
Tajā pašā laikā lielākā daļa aptaujāto (56%) tomēr atbalsta Zvejniekciema iekļaušanu 
Saulkrastu pilsētā un tikai 23% ir stingri pret. Savukārt par Zvejniekciema nosaukuma 
maiņu, to iekļaujot Saulkrastu pilsētā, pārliecinošs vairums (90%) ir izteicies negatīvi. 

• Iedzīvotāji kopumā ir atvērti un pozitīvi noskaņoti pret dabas aizsardzības un 
ilgtspējības jautājumiem: vairums aptaujāto atbalsta gan augstākas prasības dabas 
aizsardzībai (76%), gan atkritumu šķirošanu (60%), gan saules un vēja elektrostaciju 
uzstādīšanu (79%). 

• Viens no jautājumiem, kas izraisa asas diskusijas iedzīvotāju vidū ir azartspēļu zāļu 
darbības pieļaušana Saulkrastu novada teritorijā: nedaudz vairāk kā puse aptaujāto 
(52%) iestājas stingri pret, 27% atbalsta esošās azartspēļu zāles Ainažu ielā darbības 
turpināšanu, 8% atbalsta azartspēļu zāles tikai rūpnieciskās apbūves zonās un 8% ir 
grūti pateikt. 



• Tāpat iedzīvotāji ir izteikuši daudz priekšlikumu teritorijas plānojuma izstrādei 
kopumā, tajā skaitā par novada ceļu infrastruktūras uzlabošanu (gājēju ietves, 
veloceļi), stingrāku novada kāpu zonas aizsardzību, ekonomikas attīstības un 
uzņēmējdarbības veicināšanu (t. sk. jaunu veikalu un tirdzniecības centru izveidi), 
sabiedriskā transporta uzlabošanu, sporta infrastruktūras attīstību u.t.t. 

 

Aptaujas rezultāti 

 

1. Kāda, Jūsuprāt, varētu būt minimālā jaunveidojamā apbūves zemes gabala platība 

ciemos un Saulkrastu pilsētā? 

 

Nedaudz mazāk kā puse aptaujas dalībnieku (45%) uzskata, ka minimālajai jaunveidojamā 

apbūves zemes gabala platībai ir jābūt 1200m2, 27% uzskata, ka tai ir jābūt 600m2, 7% ir 

atzīmējuši vismaz 2000 m2, 18% ir grūti pateikt un 7% ir snieguši citas atbildes. 

 

 
1. attēls. Minimālā jaunveidojamā apbūves zemes gabala platība 

 

2. Vai Saulkrastu novadā būtu pieļaujamas kempingu vietas?  (kempingu treileru vieta 

ietver laukumu un inženiertehnisko apgādi (elektrība, ūdens u.tml.)) 

 

Lielākā daļa aptaujāto (64%) kopumā atbalsta kempingu vietu izvietošanu Saulkrastu novadā. 

Savukārt 17% ir kategoriski pret un 6% nevarēja izlemt. 

  

 
    2. attēls. Kempingu vietu izvietošana Saulkrastu novadā 



 

3. Vai Saulkrastu novadā būtu pieļaujamas peldbūves ūdeņos atpūtai? 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (62%) kopumā atbalsta atpūtai piemēroto peldbūvju 

izvietošanu novada ūdeņos. Savukārt, 14% ir kategoriski pret un 10% nevarēja izlemt. 

 

 
 
     3. attēls. Atpūtas paldbūvju izvietošana Saulkrastu novadā 

 

4. Vai Saulkrastu novadā būtu pieļaujamas peldbūves ūdeņos dzīvošanai? 

 

Attiecībā pret dzīvošanai paredzēto peldbūvju izvietošanu novadā aptaujātie ir noskaņoti 

negatīvāk: vien 32% iedzīvotāju atbalsta to pieļaušanu novada ūdeņos. Savukārt 41% ir 

kategoriski pret un 17% ir grūti pateikt. 

 
 
   4. attēls. Dzīvošanai piemēroto pelbūvju izvietošana Saulkrastu novadā 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5. Kādās teritorijās vai ēkās būtu pieļaujamas azartspēļu zāles? 

 

Nedaudz vairāk kā puse aptaujāto iedzīvotāju (52%) ir kategoriski pret azartspēļu zālēm 

Saulkrastu novada teritorijā, savukārt 27% uzskata, ka esošajai azartspēļu zālei Ainažu ielā 

būtu pieļaujams turpināt darbu, 4% ir pārliecināti, ka azartspēļu zāles būtu pieļaujamas tikai 

rūpnieciskās apbūves zonās, un 9% ir grūti pateikt. 

 
   5. attēls. Azartspēļu zāļu izvietošana Saulkrastu novadā 

 

6. Vai jaunajā teritorijas plānojumā būtu jāparedz augstākas prasības dabas 

daudzveidības saglabāšanai? 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (76%) ir vienisprātis par to, ka novadā būtu jāparedz 

augstākas prasības dabas daudzveidības saglabāšanai, 12% uzskata, ka augstākas prasības nav 

vajadzīgas un 8% ir grūti pateikt. 

 
   6. attēls. Augstāku prasību dabas daudzveidības saglabāšanai nepieciešamība 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

7. Vai jūsu dzīves vietas tuvumā ir teritorijas, kas regulāri applūst pavasara palu laikā 

vai stipru lietusgāžu laikā? 

 

Vairums aptaujāto iedzīvotāju (69%) apgalvo, ka viņu dzīvesvietu tuvumā neatrodas 

teritorijas, kas regulāri applūst, savukārt 21% ir norādījuši, ka blakus viņu dzīvesvietām 

tomēr atrodas applūstošas teritorijas.  

 

 
   7. attēls. Regulāris applustošas teritorijas dzīvesvietu tuvumā 

 

8. Lūdzu miniet konkrētu teritoriju/as, kas regulāri applūst pavasara palu laikā vai 

stipru lietusgāžu laikā 

 

Nedaudz mazāk kā puse aptaujas dalībnieku kā vienu no applūstošām teritorijām ir minējuši 

teritoriju Saulkrastu tenisa kortu un Pēterupes tuvumā, 9% ir atzīmējuši Zvejniekciemu un 

42% ir minējuši atsevišķas vietas novadā kopumā. 

 
   8. attēls. Konkrētās applūstošas teritorijas 

 

 



 

 

 

 

9. Vai jūsu māja ir pieslēgta centralizētajai ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmai? 

 

Starp aptaujātajiem iedzīvotājiem 18% ir pieslēgums gan centralizētajai ūdensapgādes 

sistēmai, gan centralizētajai kanalizācijas sistēmai, 7% ir pieslēgums tikai centralizētajai 

kanalizācijas sistēmai, 8% ir pieslēgta tikai centralizēta ūdensapgādes sistēma, 34% 

centralizētas sistēmas nav pieslēgtas vispār, bet ir interese tām pieslēgties, savukārt, 33% 

iedzīvotāju nav pieslēgta ne ūdensapgādes, ne kanalizācijas sistēmas, un tās netiek plānots 

pieslēgt. 

 
   9. attēls. Pieslēguma centralizētajai ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmai esamība 

 

10. Vai jūs nododat atkritumus dalīti (šķirotus)? 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (60%) šķiro atkritumus, vēl 21% tos nešķiro, bet potenciāli 

būtu ieinteresēti to darīt nākotnē, taču 19% atkritumus nešķiro un neplāno to darīt. 

 
   10. attēls. Atkritumu šķirošana 

 

 

 

 



11. Kur Jūs labprāt šķirotu atkritumus, ja konkrētā vietā tiktu izvietoti dalītās 

atkritumu vākšanas konteineri? 

 

Kā piemērotākās vietas atkritumu šķirošanai 22% iedzīvotāju ir norādījuši vairākas vietas 

Zvejniekciemā, 12%- Saulkrastos, 11%- Gaismā, 6% būtu gatavi šķirotos atkritumus nodot 

pie lielākajiem pārtikas veikaliem, 6% tos nodotu konteineros pie savām dzīvesvietām, 

savukārt, 43% ir snieguši citu atbildi. 

 
   11. attēls. Vietas atkritumu šķirošanai 

 

12. "Ciema pašreizējais nosaukums: Ainava 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Ainava" 

 

Puse (50%) aptaujāto iedzīvotāju izteicās par ciema nosaukuma saglabāšanu un puse (50%) 

izteicās pret. 

 
   12. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Ainava) 

 

13. Ciema pašreizējais nosaukums: Astra 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Līči 

 

Vairums iedzīvotāju (79%) izteicās kategoriski pret ciema nosaukuma maiņu, taču 21% 

priekšlikumu atbalstīja. 



 
      13. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Līči) 

 

14. "Ciema pašreizējais nosaukums: Āres 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Ķīšupe" 

 

Lielākā daļa iedzīvotāju (61%) ir negatīvi noskaņoti pret ciema nosaukuma maiņu, savukārt 

39% to atbalstītu. 

 

 
         14. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Ķīšupe) 

 

15. Ciema pašreizējais nosaukums: Banga 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

Pārliecinošs vairākums iedzīvotāju neatbalsta priekšlikumu ciema nosaukuma maiņai, 

savukārt 26% pret to ir noskaņoti pozitīvi. 

 
   15. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 



16. Ciema pašreizējais nosaukums: Bātciems 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Bātciems 

 

Lielākā daļa aptaujāto (60%) atbalsta ciema nosaukuma saglabāšanu, 40% izteicās pret. 

 

 
      16. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Bātciems) 

 

17. Ciema pašreizējais nosaukums: Gaisma 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Mežvidi 

 

Vairums aptaujas dalībnieku (87%) izteicās kategoriski pret ciema nosaukuma maiņu, 

savukārt 13% to atbalstīja. 

    
         17. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Mežvidi) 

 

18. Ciema pašreizējais nosaukums: Jubileja 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

Ciema nosaukuma maiņu atbalstītu vien 29% aptaujāto Saulkrastu novada iedzīvotāju, 

savukārt 71% ir noskaņots negatīvi. 



 
   18. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 

 

19. Ciema pašreizējais nosaukums: Ķīšupe 1 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Ķīšupe 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (57%) atbalstītu ciema nosaukuma maiņu, savukārt 43% 

būtu pret. 

 
   19. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Ķīšupe) 

 

20. Ciema pašreizējais nosaukums: Ķīšupe 2 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Ķīšupe 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (58%) atbalstītu ciema nosaukuma maiņu, savukārt 42% 

būtu pret. 

    
   20. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Ķīšupe) 



 

21. Ciema pašreizējais nosaukums: Līči 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Līči 

 

Vairāk kā puse iedzīvotāju (57%) atbalsta ciema nosaukuma saglabāšanu, taču 43% ir pret. 

 
   21. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Līči) 

 

22. Ciema pašreizējais nosaukums: Liepaine 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Liepaine 

 

Lielākā daļa iedzīvotāju (61%) ir par ciema nosaukuma saglabāšanu, 39% par to izteicās 

negatīvi. 

 
 
   22. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Liepaine) 

 

23. Ciema pašreizējais nosaukums: Lilaste 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Lilaste 

 

Pārliecinošs vairākums aptaujāto novada iedzīvotāju ir par ciema nosaukuma saglabāšanu, 

savukārt 29% ir pret. 



 
   23. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Lilaste) 

 

24. Ciema pašreizējais nosaukums: Mežvidi 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Mežvidi 

 

68% aptaujāto ir pret ciema nosaukuma saglabāšanu un vēlētos to nomainīt, savukārt 32% 

pret ciema nosaukumu nav iebildumu. 

 
   24. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Mežvidi) 

 

25. Ciema pašreizējais nosaukums: Saulkrastu pagasta Pabaži 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Cepļi 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (81%) neatbalsta ciema nosaukuma maiņu, savukārt 19% 

iedzīvotāju būtu gatavi to atbalstīt. 

 
   25. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Cepļi) 

 



26. Ciema pašreizējais nosaukums: Pēterupe 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

Vairāk kā puse (57%) aptaujas dalībnieku atbalsta ciema nosaukuma saglabāšanu, 43% 

vēlētos to mainīt. 

 
 

   25. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 

 

27. Ciema pašreizējais nosaukums: Priedes 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

Pārliecinošs vairākums (91%) aptaujāto ir pret ciema nosaukuma maiņu, vien 9% aptaujas 

dalībnieku ir par. 

 
   27. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 

 

 

 

28. Ciema pašreizējais nosaukums: Roze 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (84%) neatbalsta ciema nosaukuma maiņu. Atbalstu 

pauduši tikai 16% respondentu. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   28. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 

 

29. Ciema pašreizējais nosaukums: Saulainā ieleja 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

82% aptaujas dalībnieku ir noskaņoti pret ciema nosaukuma maiņu, savukārt 18% to atbalsta. 

 
   29. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 

 

30. Ciema pašreizējais nosaukums: Saulīte 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Saulīte 

 

Nedaudz vairāk kā puse respondentu (56%) atbalsta ciema pašreizēja nosaukuma 

saglabāšanu, taču 44% vēlētos to mainīt. 

 
   30. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Saulīte) 



 

31. Ciema pašreizējais nosaukums: Selga 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

Lielākā daļa aptaujāto (84%) izteicās pret ciema pašreizēja nosaukuma maiņu, to atbalstītu 

vien 16%. 

 
   31. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 

 

32. Ciema pašreizējais nosaukums: Silmala 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Silmala 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (80%) atbalsta ciema pašreizējā nosaukuma saglabāšanu, 

20% vēlētos nosaukumu mainīt. 

 

 

 
   32. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Silmala) 

 

 

33. Ciema pašreizējais nosaukums: VEF Biķernieki 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Biķernieki 

 

70% aptaujas respondentu ir izteikušies pret ciema pārsaukšanu, taču 30% būtu gatavi jaunu 

ciema nosaukumu atbalstīt. 



 
   33. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Biķernieki) 

 

34. Ciema pašreizējais nosaukums: VEF Pabaži 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Ainava 

 

Nedaudz vairāk kā puse aptaujāto (57%) ir noskaņoti pret ciema nosaukumu maiņu, savukārt 

43% to atbalsta. 

 

 
   34. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Ainava) 

 

35. Ciema pašreizējais nosaukums: Veselība 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Cepļi 

 

78% aptaujāto Saulkrastu novada iedzīvotāju izteicās pret ciema pārsaukšanu, 22% jaunā 

nosaukuma priekšlikumu atbalstīja. 

 
   35. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Cepļi) 



 

36. Ciema pašreizējais nosaukums: Vēsma 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Pēterupe 

 

Pārliecinošs vairums aptaujas respondentu (84%) izteicās pret jaunā nosaukuma 

priekšlikumu, atbalstu pauda vien 16% aptaujāto. 

 
   36. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Pēterupe) 

 

37. Ciema pašreizējais nosaukums: Zeme 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Mežvidi 

 

Vairums aptaujāto iedzīvotāju (84%) neatbalsta ciema pārsaukšanu, atbalstu pauž vien 16% 

iedzīvotāju. 

 
   37. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Mežvidi) 

 

 

 

38. Ciema pašreizējais nosaukums: Zvejniekciems 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Saulkrastu pilsēta (Zvejniekciema apkaime) 

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (90%) ir izteikušies pret ciema nosaukuma maiņu, savukārt 

10% to atbalsta. 

 

 



 
   38. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Saulkrastu pilsēta(Zvejniekciema apkaime)) 

 

39. Ciema pašreizējais nosaukums: Ābelīte 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Ābelīte 

 

Vairums aptaujas dalībnieku atbalsta ciema pašreizējā nosaukuma saglabāšanu, 27% ir pret.  

 
   39. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Ābelīte) 

 

40. Ciema pašreizējais nosaukums: Gāršmuiža (ciems, kas atrodas blakus ciemiem 

Mežvidi un Zeme) 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Mežvidi 

 

Pārliecinošs vairākums iedzīvotāju izteicās pret ciema nosaukuma maiņu, to atbalsta vien 8% 

aptaujāto. 

 
   40. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Mežvidi) 



 

41. Ciema pašreizējais nosaukums: Gāršmuiža (ciems ap autoceļu V78 Saulkrasti-

Vidriži) 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Gāršmuiža 

 

75% aptaujas dalībnieku pozitīvi uztver ciema pašreizējā nosaukuma saglabāšanu, 25% 

vēlētos to mainīt. 

 
   41. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Gāršmuiža) 

 

42. Ciema pašreizējais nosaukums: Gāršmuiža (2 zemesgabali)  

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: nav (noteikt kā lauku teritoriju) 

 

Lielākā daļa aptaujas dalībnieku (75%) atbalsta lauku teritorijas statusa noteikšanu 

Gāršmuižai, savukārt 25% iestājas pret. 

 
   42. attēls. Ciema statusa maiņa (noteikt kā lauku teritoriju) 

 

43. Ciema pašreizējais nosaukums: Loja 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Loja 

 

Vairāk kā puse aptaujāto (67%) atbalsta ciema pašreizējā nosaukuma saglabāšanu, 33% 

vēlētos to mainīt. 



 
   43. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Loja) 

 

44. Ciema pašreizējais nosaukums: Murjāņi 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Murjāņi 

 

Vairums aptaujāto (67%) iestājas par ciema pašreizējā nosaukuma saglabāšanu, 33% ir pret. 

 
   44. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Murjāņi) 

 

45. Ciema pašreizējais nosaukums: Sējas pagasta Pabaži 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Sējas pagasta Pabaži 

 

Vairums aptaujas dalībnieku (79%) atbalsta ciema pašreizējā nosaukuma saglabāšanu, 21% 

vēlētos to mainīt. 

 
   45. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Sējas pagasta Pabaži) 

 



46. Ciema pašreizējais nosaukums: Sēja 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Sēja 

 

Vairāk kā puse aptaujāto Saulkrastu novada iedzīvotāju (67%) iestājas par ciema nosaukuma 

saglabāšanu, 33% ir pret. 

 
   46. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Sēja) 

 

47. Ciema pašreizējais nosaukums: Vaivariņi 

Ciema jaunā nosaukuma priekšlikums: Vaivariņi 

 

Vairāk kā puse aptaujāto Saulkrastu novada iedzīvotāju iestājas par ciema pašreizējā 

nosaukuma saglabāšanu, savukārt 38% ir pret. 

 
   47. attēls. Ciema nosaukuma maiņa (Vaivariņi) 

 

 

 

48. Analizējot piekrastes blīvo apbūves teritoriju raksturu, piekrastes kūrorta un citu 

publisko infrastruktūru, kā arī lai veicinātu Saulkrastu pilsētas kā reģionāla attīstības 

centra potenciālu, turpmāk ir plānota Saulkrastu pilsētas paplašināšana, tajā iekļaujot 

nelielu Saulkrastu pagasta daļu starp pilsētu un Zvejniekciemu. Kā arī ir plānots veidot 

pilsētas teritoriālās daļas. Vai Jūs piekrītat, ka Zvejniekciema teritorija tiek iekļauta 

Saulkrastu pilsētā? 

 

Nedaudz vairāk kā puse aptaujāto (56%) atbalsta Zvejniekciema teritorijas iekļaušanu 

Saulkrastu pilsētā, 21% ir grūti pateikt, savukārt, 23% iestājas kategoriski pret. 



 
   48. attēls. Zvejniekciema iekļaušana Saulkrastu pilsētā 

 

49. Kādi ir Jūsu iebildumi tam, ka Zvejniekciema teritorija tiktu iekļauta Saulkrastu 

pilsētā? 

 

Kā galveno argumentu pret Zvejniekciema iekļaušanu Saulkrastu pilsētas teritorijā aptaujātie 

iedzīvotāji min vēsturi un Zvejniekciema sociāli-vēsturisko identitāti (38%), 12% uztraucas 

par nekustāmā īpašuma nodokļa un citu rēķinu paaugstināšanos, 11% pauž bažas par 

Saulkrastu pilsētas nespēju nodrošināt pietiekami kvalitatīvu infrastruktūru un par tās pārāk 

izstiepto teritoriju, 11% nav informēti par risinājuma priekšrocībām un neizjūt tā 

nepieciešamību, savukārt atlikušie 28% min citus iemeslus. 

 
   49. attēls. Iebildumi pret Zvejniekciema iekļaušanu Saulkrastu pilsētā 

 

50. Kādās teritorijās būtu pieļaujama zirgu turēšana un izjādes ar zirgiem? 

 

Par zirgu turēšanu un izjādēm ar zirgiem aptaujas dalībniekiem ir atšķirīgi viedokļi: neviens 

no piedāvātajiem variantiem nav guvis vairākuma atbalstu. 23% aptaujāto uzskata, ka zirgu 

turēšana un izjādes ar zirgiem būtu pieļaujamas lauksaimniecības teritorijās lauku teritorijās 

un lauksaimniecības teritorijās ciemā, 21% atbalsta zirgu turēšanu un izjādes ar zirgiem tikai  

lauksaimniecības teritorijās lauku teritorijās, 8% min savrupmāju apbūves teritorijas, 



lauksaimniecības teritorijas ciemā, un lauksaimniecības teritorijas lauku teritorijā, 8% min 

tikai lauksaimniecības teritorijas ciemā, 3% min savrupmāju apbūves teritorijas, un tikai pa 

1% iedzīvotāju atbalsta zirgu turēšanu un izjādes ar zirgiem rūpniecības teritorijās vai visās 

teritorijās. Savukārt, 18% aptaujāto ir grūti pateikt. 

 
   50. attēls. Teritorijas, kurās būtu pieļaujama zirgu turēšana un izjādes ar zirgiem 

 

51. Vai, Jūsuprāt, būtu atbalstāma saules un vēja elektrostaciju uzstādīšana un 

energoneatkarības veicināšana Saulkrastu novadā?   

 

Lielākā daļa aptaujāto iedzīvotāju (79%) kopumā atbalsta saules un vēja elektrostaciju 

uzstādīšanu Saulkrastu novadā (ar vai bez ierobežojumiem). Tikai 12% iestājas pret un 9% ir 

grūti pateikt. 

 
   51. attēls. Saules un vēja elektrostaciju uzstādīšana un energoneatkarības veicināšana Saulkrastu novadā 

 

 

 

 



52. Lūdzu miniet galvenos ierobežojumus vai teritorijas saules un vēja elektrostaciju 

uzstādīšanai. 

 

Kā vienu no galvenajiem ierobežojumiem, kas būtu jānosaka, uzstādot saules un vēja 

elektrostacijas, aptaujas dalībnieki min to izvietošanu lielā attālumā no dzīvojamas apbūves 

teritorijām. 15% pauž bažas par vēja elektrostaciju vizuālo izskatu un vēlētos noteikt ainavu 

aizsardzības regulējumus. Savukārt 15% vēlētos, lai tiktu noteikti atsevišķi dabas aizsardzības 

regulējumi. 25% ir snieguši citu atbildi. 

 
   52. attēls. Saules un vēja elektrostaciju uzstādīšana un energoneatkarības veicināšana Saulkrastu novadā 

 

53. Vai Jūsu īpašuma piekļuvei ir nepieciešams pievienojums pie valsts vai pašvaldības 

autoceļa? 

 

Lielākajai daļai aptaujāto iedzīvotāju (89%) nav nepieciešams pievienojums pie valsts vai 

pašvaldības autoceļiem, savukārt 11% tāda nepieciešamība ir. 

 
   53. attēls. Pievienojuma pie valsts vai pašvaldības autoceļa nepieciešamība 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



54. Lūdzu norādiet savu īpašumu un autoceļu vai ielu pie kura ir nepieciešams 

pievienojums: 

                                                                                                       

 

 
                                                 54. attēls. Pievienojuma pie valsts 

vai pašvaldības autoceļa nepieciešamība 
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